## 学习贯彻党的二十届三中全会精

# 我在尚云霄住建:坚守一线 绘就城市风景线

本报讯(方靖林) 当城市沉浸在国庆假期的欢 腾中,有一群人依然穿梭于街灯之下、躬身于道路之 间、忙碌在公园内外。云霄的城市守护者们用专业与 汗水,默默维系着这座城市的正常运转,让节日的温 馨与美好, 体现在每一条平整的道路、每一盏明亮的



技术团队全面排查电压稳定性与线路健康状况

路灯、每一处安全的工地中。

路灯负载监测,守护城市"光明线"。为保障节 日期间照明设施安全运行, 县住建局城建股技术团队 持续开展路灯负荷专项监测。通过采用智能监测设备 与人工巡检相结合的方式,对主次干道路灯变压器、 控制柜等设施进行满负荷运行测试,全面排查电压稳 定性与线路健康状况,确保节日期间路灯照明系统安 全稳定运行,为群众夜间出行筑牢"光明防线"。

人行道抢修攻坚,畅通市民"脚下路"。县住建 局聚焦群众出行安全,组织施工队伍对城区破损人行道 开展不间断抢修。针对国庆期间人流量增大、路面磨损 加剧的将军大道等路段,抢修工人们及时响应,快速修 复地砖松动、路面坑洼等问题,及时恢复路面平整和畅 通,全力为市民营造"安途畅行"的节日环境。

公园照明线路更新,点亮节日"暖心光"。为保 障节日照明需求,县住建局组织检修人员对多个城市 公园内的老旧照明线路开展全面排查, 及时更换老化 电缆和接触器,并对配电箱进行绝缘检测。通过提升 照明设备稳定性,确保公园功能照明全覆盖,为夜间 游园群众织就一张明亮、安全的"光网"

高空夜景检修, 勾勒山园"夜画轴"。在将军山 公园琉璃瓦顶,检修团队系紧安全绳,沿陡峭屋面攀 爬作业,对夜景线条灯进行加固抢修。他们克服高空 作业难度,逐一修复松动的灯具、重新敷设脱落的线 缆,确保公园夜景灯光线条流畅、效果完整,以细腻 匠心守护城市节庆夜景的"点睛之笔"。

质安监督下沉,筑牢工地"安全墙"。节日期 间,县质安站技术团队全员下沉一线,对在建项目开 展全覆盖巡查。在云霄第一中学新校区迁建项目现 场,监督组员对外架临边、临时用电、起重机械等风 险点位进行隐患排查,督促责任主体落实安全措施, 以"零容忍"态度严守安全生产红线,确保项目建设 "不停步"、安全管控"不放松"。

节日的意义,不仅在于团聚的欢欣,也在于守护 的坚持。镜头之外的坚守, 汇聚成了节日里最坚实的 保障。下一步,云霄县住建局将持续用初心坚守岗 位、用行动诠释责任, 让这座城市的每一天, 都运行 得更加安心、从容。

本报讯 修好一条路,能带来怎样的改变?

"平坦畅通的道路,让我成为了幸福的乡村 电商人。现在我能直接开车到田间地头收购农产 品,通过电商销往全国各地,实在太便捷了!" 福建省漳州市云霄县和平乡棪树村电商达人吴素 华由衷感叹。

"从村里到县城只需40分钟车程, 每逢周末 都有大批城里人来这里观光采摘、品尝农家菜, 这让我下定决心回乡创办生态农庄。"和平乡内 洞村乐岛生态休闲农庄负责人吴建杭分享道。

"道路畅通后,不仅货车能直接开进村,游 客也络绎不绝。我用镜头记录家乡的美景美食,在 抖音等短视频平台收获无数点赞, 这是以前想都不 敢想的。"网红"坡兜小玉"黄素玉欣喜地说。

这些朴实的话语,生动诠释了"四好农村 路"建设带来的深刻变革。随着农村路网的不断 完善,一个个"养在深闺人未识"的美丽乡村正 焕发新颜, "一条公路带动一片产业、串联一路 风景、造福一方百姓"的乡村振兴画卷,正在云 霄大地徐徐展开。

早春时节, 蜿蜒穿行于福建省漳州市和平乡 全境的县道522线建火线云霄段(以下简称"建火 线")车流如织。这条连通城乡的风景长廊,将 特色产业带、美丽乡村与旅游景区有机串联,绘 就了一幅乡村振兴的锦绣画卷。棪树村的千亩枇 杷林银装素裹,人工打造的"枇杷雪景"恍若仙 境;内洞村依托山水胜境打造天然氧吧,夜幕下 的璀璨灯火宛若星河倾泻; 乌山奇峰耸峙, 既是 革命圣地, 更成为网红打卡地……

"从泥泞土路到康庄大道,带来的不仅是出 行便利, 更是发展机遇。"谈及公路发展带给棪 树村的变化, 棪树村党支部书记吴炳峰感慨道。 这个坐落在乌山脚下、曾经因交通闭塞而默默无

闻的村落,如今依托"四好农村路"建设,以枇 杷产业为核心,成功转型为生态休闲旅游胜地, 成为远近闻名的"中国美丽休闲乡村""省级特 色景观旅游名村"

"过去地偏道阻,优质枇杷愁销路,现在道 宽路畅,快递直接到田间。"吴素华回忆道。 2019年,她开始尝试直播带货,如今硬化路通村 达户, 让电商进村、快递入户成为现实, 农产品 搭上了电商快车。随着旅游热度攀升, 当地兴起 枇杷采摘热,越来越多果农变身带货主播,在乡 村振兴中收获红利。

路通则百业旺, 道畅引万客来。建火线如玉 带般蜿蜒而上,直抵乌山风景区腹地,将棪树 村、内洞村等特色村落串珠成链, 让沿线村庄各 展其美、美美与共。这条生态廊道正将绿水青山 转化为金山银山, 使"美丽颜值"变为"经济价 值",让沿线村民真切享受到旅游发展的红利。

"今年,我们农庄全新打造了亲水游廊、观景栈 道、鱼鳞叠水等特色景观,并创新推出富硒养生 宴,确保游客乘兴而来、尽兴而归。"吴建杭坦 言,正是这条生态公路沿线的绝美风光,坚定了 他返乡创业的信心和决心。

日益完善的"四好农村路",既打通了农产品 上行与工业品下乡的双向通道,更为旅游资源开发 注入了持久动能。在棪树村,游客服务中心、枇杷 主题科技小院、枇杷文化展览馆、优质品种示范园 区、光影廊桥等特色项目相继建成, 农家乐、水岸 餐厅、精品民宿等配套设施持续升级,全方位优化 "吃住行游购娱"旅游要素配置与内涵。通过丰富 旅游业态、提升服务品质、延伸产业链条, 成功推

动旅游模式从"短途游"到"全域游"、从"过境 游"到"深度游"的转型升级,走出了一条特色鲜 明的农旅融合发展新路子。

产业发展因路而兴, 经济腾飞沿路而展, 民

生改善随路而至, "四好农村路" 正描绘着"人 便其行、物畅其流"的乡村振兴新画卷。近年 来,云霄县将"四好农村路"建设作为乡村振兴 战略的先导工程,围绕"建好、管好、护好、运 营好"的发展目标持续发力,坚持"党组统筹、 支部攻坚、党员带头"的推进机制,构建了覆盖 广泛、通达深入、品质优良的农村交通运输体 系。统计显示,云霄县农村公路管养总里程已达 731.055公里, 实现158个行政村"村村通"客运 和物流服务全覆盖,客货邮融合发展的新格局全 面形成。2019年,云霄县成功入选福建省第三批 "四好农村路"省级示范县。

云霄县精心谱写"农村公路+"新篇章,持 续释放"四好农村路"的叠加效应,在这片热土 上, "路通百业兴、路美乡村靓、路畅百姓富" 的生动实践处处可见——乡道211线东演线完成提 质改造, 打通乡村"毛细血管", 实现河塘、莆 顶、坎顶、径仔等东部村庄的互联互通, 促进城 乡物资高效流转;村道282线车安线打通"最后一 公里",结束村民绕行历史,吸引四方游客体验 畲族文化、参与民俗庆典、见证乡村蝶变……

"我们将锚定创建'四好农村路'全国示范县目 标,推动农村公路建设与乡村振兴战略深度融 合,与产业发展、生态保护、文化旅游协同推 进,让农村公路发展内涵更加丰富,成果更为丰 硕。"云霄县交通运输局局长张明坤信心满满地

(来源:《中国公路》杂志2025年第16期)



### 收心归位"上满弦" 节后上班

位。10月9日,云霄县政务服务中心各窗口工作人员 全部到岗就位, 开启元气满满、干劲十足的工作模



本报讯(方楚楚 陈杭 郭婧) 人到岗,心归 式,以饱满的精气神为群众提供优质便捷的服务。

然,不少市民正在排队等候办理相关业务。各服务窗 口前,工作人员各司其职、热情服务,耐心解答群众 的疑问,并提供专业指导。

"从取号到办理完成,十几分钟就已经全部办理 完成了,他们办事效率很高,服务态度也非常好,我 非常满意。"拿着手上的办结单,办事群众颜女士赞 不绝口。

为了应对长假后可能出现的办事高峰, 县政务服 务中心各窗口提前完成设备调试和材料准备工作,全 力保障节后上班第一天的服务质量和效率,提升办事 群众的体验感和认可度。

"今天是节后上班第一天,我们窗口的办件量比

以往增加了一倍,主要集中在门诊特殊病种登记与医 当天上午9时许,县政务服务中心大厅内秩序井 保报销审核等业务,工作人员积极引导群众通过医保 服务平台APP、福建医疗保障小程序办理,持续优化 服务,针对老年人、残疾人等特殊群体开通'绿色通 道',把服务送到群众家门口,让每一位办事群众都 能感受到便捷与温暖。"云霄县医疗保障局综合服务 科的负责人张伟弘说道。

> 工作人员纷纷表示,将继续优化服务流程,提升 服务质量,创新服务方式,不断提升政务服务便利化 水平,最大程度满足广大企业、群众的办事需求。

> "我们将持续深化'互联网+不动产登记'流程 优化,让企业和群众切实体会到高效与便捷。"云霄 县不动产登记中心的副主任吴依萍说道。